PROBI.EME
FUER
TIGER




Probleme fuer Tiger
Ausgabe 13,Nr.1 1985

Liebe treue Problemleser und -~loOser!

Mit dieser Ausgabe feiern wir ein kleines Jubil&um:

Ein Jahr Probleme fuer Tiger!

Dies nehmen wir zum Anlass ,die im ersten Jahr bei uns
erschienenen Urdrucke nochmals unseren Lesern vorzulegen
und Buch zu bitten (unabhineisz von der LOsungsabgabe) doch
uns Eure persdnliche Wertung -Platzl bis Platz3-
einzureichen (s.Seite 2).Wir sind schon gespannt,welche
Probleme in Furer Gunst ganz oben liegen.

Doch nun zu den Punkten im Oktober:Insgesamt waren?76 zu

erzielen. Die Rangliste:

314 T.Pieper 407 ; 312 J.Dorflinger 783;

286 W.Frey 777 ; 239 PF.Schnobel 239;

218 R.Frite 727 ; 197 FP.Gatzke 688

160 T.Kabisch 336; 157 H.H.Birkle '.372; (unter Vorbehalt)
140 A.Schulze 356; 138 W.Neef 568;

1 M.Stuckel 137; 62 C.Habel 62;

61 R.Rubow 61 ; 6 P.Sturm 179;

0 Her.Lorcher 185;M.Strobel 141 ;T.Dettler 69;

R.Rendel 47; U.Paserat 40; T.A. Juscamayta 38;

T.Abt 8;
Selbstverstdndlich beginnt mit diser Ausgabe ein neuer Halb jahres-

wettbewerb, zu dem wir alle Loser herzlich einladen.
Viel SpaB peim LOsen winscht
die Problemredaktion

Impressum:
Problemredaktion:0.Sick,H.Schlais,J.Koch,N,Geissler
Kontaktadresse:H.Schlais,Zeitbeerenweg 19,7900 Ulm/Donau
Probleme fir Tiger erscheint monatlich.
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Probleme fur Tirer

Hier sind die zur Wahl stehenden Urdrucke von 1984:

Ka7,De5 Tf6,Ld8,x6,5e8

(6)

Khé,Dh1,Tgl,Lel,Bb7,d%,h7 (7) Matt in 2 1.Tf1!
Ke5,7b2,Ld7,e5,5¢c4,f4,Bh3 (7))

Kek,Bal,23,03,26,87 (6) Matt in3  1.5d3!
Kc6,Dhl,Le5,Be6, ok (5) a) Matt in 2  1.Dbl!
Ke8,Th8,Be7,h3 (4) b) Le5 nach h4 1.Dal!
Kei,Dc5,Tal,Lh7,5e5,Bb2,04,b6,cl,43,13,52,h4 (137
Ke3,Teb,Bb7,c6,d4,f4,h5 (7) Matt in 3 1.5g6!
Ke2,Dg8,Tcl,La7,Bel, eb,f5,26 (8)
Ke2,Lhl,Be3,17,%3,h2,N3 (7) Matt in 3 1.Tc3!
Ka?,Tf4,Lf2,5h2,f1,Bak,c2,dl,e2,e7,26,h3  (12)

Kc6,5p8,Ba5,a6,c7,46,47,57,ht  (9) Matt in 3 ; 1.Tf7!
Ka8,Ld8,5a5,Bb3,bl (5)

Ka6,Ba?7,b5,b7 (4) Matt in 5 1. Eb8!
Ke2,Dhl,Sbl,Bd2,43 (5)

Kb2,Bb3 (2) Matt in 3 1.Da8!

Kl ,Tel ,1bb, eb,5a7,43,Be2,e6,e3,22,&3 (11)
Ke,DaB,Bd6,25 (4)  Matt in 3  L.Ld8!

Kommt nicht in Frage wegen steingetreuem Vorganger!

Ke2,Tcl,Le?,f3,5¢2,c3,Bhl (7

Ke5,Bh5 (2) Matt in 4
Kc6,Db2,1c1,f1,Se4,e?,Bb3,e2,c4,c5,43,13,
Ke5,Lh6,Sal1,d1,Bc3,e6,55 (7) Matt in 3

1,544
(12)
Selbst zu losen

Unter allen Einsendernydie uns ihren Geschmack

mitteilen,wird ein kleines Problembuch verlost!
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ratt in zweli Zugen
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Matt in zwel Zlpen
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Stern,1977 (F.Giegold rew.

Nr.147

H.Gu
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Matt in drei Zlgen

(6+42)

tt in drei Zigen
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Ginther Jahn
Schach,1984
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lFatt in 4 Zlugen (6+2)

(5+3)

att in 4 Zigen

twas andere lroblem .
G.Martin,Almanach de lHumanite,19:
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Matt in 3 Ziigen

(4+3)
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Matt in 4 Ziigen (5+3) Matt in 5 Ziigen (5+3)
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DER STUDIENKOMFONIST

G.M, kKasparjan (UDSSR)

Hr. 155 Nr. 156
Schach,1984 Schach, 1984

WeiB am Zug gewinnt (4+4) Wei am Zug gewinnt (4+4)



Nr.119 V.Sizonenko,A, Suzhakov (8 Punkte)
Zuerst wird die Dame besser gestellt; sie muB das F&ld al

beherschen:

1.Dh8,Kbl 2.Dh7+,Kal 3.Deg?7,Kbl %.Dg6,Kal 5.-~9.Dd4,Kbl

und nun 10.Kb3 mit Zugzwang

&) 10. :.:;1bel.: 11.Dib2 Matt

Bl 10. .. ;818 11.Dd3 Matt

¢} 10. ...y als 11Kc3

I) 11. ...,Sc2 12 De4,Kal 13.Daé+,Kbl 14.D:c2+,Kal
15.Dal+,Kbl1,16.Kb3 und gewinnt

I1) 11. ...,Ka2 12.D4d5+,Kbl 13.Df5+,Ka2 14.Ba3 Kbl 15.D45!
15. ...,Lh6(noch am besten)16.Df 9,Ka2 17.Deb6+,Kbl 18.D:hé (+-)

4a) 10. ...,a4+ 11.Dal:,alS+ 12.Ke3,Lh6 13.Del+,Ka2 14,Deb+ (+-)

Nr.120 A.W. und K.W. Saritschew
Welcher Zug ist offensichtlich der dimmete ? Natiirlich 1.Kc8,
denn Schwarz antwortet 1,...,b5 und "lauft durch®.
Doch der "diimmste" entlavt sich als der genialste:
WeiR setzt mit 2.K47,b4 3.Kd6 fort.Jetzt muBSchwarz etwas - .
unternehmen gegen c8D,alsoLf5 und mit 4.Ke5,Le8 5.Kd4 erreicht
WeiB zerade noch rechtzeitig den Bauern um ihn abzufangen und

zu erobernt!

P.S. : Der Rest der Losungen der Oktoberausgabe folgt in der

Auscabe 2/85 it




